

Городская газета

№ 240 (16870) Вторник, 23 декабря 1997 г.

Сессия городского Собрания

25 декабря в 10 часов в конференц-зале здания администрации города состоится очередная, одиннадцатая сессия городского Собрания.

В повестку дня сессии включен ряд вопросов, имеющих важное значение для жизнедеятельности города. Депутаты рассмотрят, в частности, вопросы о состоянии муниципального хозяйства и принципах управления муниципальной собственностью, об освобождении от уплаты налогов и пени предприятий легкой промышленности, об утверждении тарифов на опла-

ту жилья и коммунальных услуг, о комплексной программе по борьбе с преступностью на период до 2000 года. Кроме того, в повестку включено несколько вопросов в разделе «Разное». В работе сессии примут участие руководители и специалисты администрации, ее управлений, отделов и служб, а также приглашенные.

ИЗ ЗАБАСТОВКИ НЕ ВЫХОДЯТ

Третью неделю продолжается забастовка на «Заречной».

Все доводы о том, что только поддержание жизнеобеспечения предприятия составляет две трети всех затрат и без добычи угля шахта еще больше подорвет свое финансовое состояние,

работниками не воспринимаются. Зреет недовольство большими долгами по зарплате и в других горняцких коллективах.

И. ГОРЕВ.

А. И. Терентьев: «ЗАЙМУСЬ РАБОТОЙ НА СВОЕМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ...»

Горожане еще не забыли бурную агитационную кампанию нынешнего апреля и последующие выборы мэра города. Затем произошли события, которые также привлекли всеобщее внимание. Одним из таких эпизодов стал факт снятия с должности руководителя треста жилищного хозяйства А. И. Терентьева. Он с этим не смирился и обратился в суд с иском о восстановлении.

5 декабря, на очередном заседании, суд в составе судьи А. А. Юферова, народных заседателей В. А. Пашковской и Н. Н. Скрылевой при секретаре О. Белевич рассмотрел дело N 227149 по иску Терентьева Анатолия Ивановича к администрации города Ленинска-Кузнецкого о восстановлении его на работе, оплате вынужденного прогула. Суд принял решение отменить распоряжение N 121-К от 23.05.1997 года в отношении А. И. Терентьева и восстановил его в должности директора МПТЖХ. Взыскать за время вынужденного прогула 37 миллионов 075 тысяч 611 рублей, возместить моральный ущерб в сумме 2,5 миллиона рублей.

После суда А. И. Терентьев ответил на некоторые вопросы.

- После увольнения, не согласившись с этим, вы стали добиваться восстановления на рабочем месте?

Ленинского района областного центра. Затягивалось оно не по моей вине.

- Сейчас вы удовлетворены или...

- Теперь я предъявил иск к главе администрации Г. В. Коняхину и к средствам массовой информации: программе «Пульс», газетам «Беловский вестник», «Кузбасс» о защите чести и достоинства. Комментировать это, полагаю, не нужно.

- Ваши дальнейшие планы?

- Заняться на своем рабочем месте той работой, которой посвятил около пятнадцати лет жизни.

Интервью взяла Л. КОРОСТЕЛЕВА.

Сколько времени шло судебное разбирательство?

- Продолжалось это в течение полугода. Сначала в Ленинске-Кузнецком, потом в Кемерове, где я временно работал, в суде

В шахте, как на фронте

На днях в обладминистрации прошло собрание представителей угольных предприятий Кузбасса, посвященное состоянию охраны труда и безопасности.

А началось оно с того, что все присутствовавшие - от студентов до угольных генералов - почтили минутой молчания память 67 погибших горняков шахты «Зыряновская». Но и без этой трагедии положение с травматизмом в Кузбассе оставляет желать много лучшего. С начала года уже оборвались жизни 148 шахтеров.

Только в декабре, помимо «Зыряновской», крупные аварии и травмы со смертельным исходом произошли на «Томской», «Коксовой», «Первомайской».

Общие компенсации, связанные с травматизмом и профзаболеваемостью, на угольных предприятиях Кузбасса в 1996 году составили 159 миллиардов рублей, из них 111 миллиардов рублей - выплаты по возмещению ущерба пострадавшим и членам их семей.

В чем же причина этих горьких цифр? По мнению А. Г. Тулеева, их несколько. Одни из них связаны с шахтерскими стачками 1989-1991 годов и последующей демократизацией управления предприятиями, приходом в директорский корпус некомпетентных людей. Рост шахтерских льгот не увязывался с ростом производитель-

ности труда. Теперь из 12 месяцев шахтеры трудятся максимум четыре. В то же время правительство взяло курс на реструктуризацию отрасли и резко сократило бюджетную поддержку. Таким образом, шахты и сами работают не так эффективно, как требуется, и помощи от Москвы нет. Как вырваться из этих тисков - не понятно. Во всяком случае, А. Г. Тулеев считает, что запланированные отрасли на 1998 год пять триллионов должны быть увеличены минимум в два раза.

Но, наряду с политическими и экономическими факторами, нельзя сбрасывать со счетов и человеческий. Анализ показывает, что большинство травм можно было бы избежать, если бы выполнялись элементарные правила по технике безопасности. Причем зависит это не только от требовательности шахтных служб надзора, но и самих рабочих, их чувства самосохранения. Как пример пропаганда безопасности приведена знаменитая фраза Г. Форда, написанная метровыми буквами в Америке везде, где только можно: «Бог создал человека, но не создал для него запасных частей!»

Содокладчиком на совещании выступил начальник Кузнецкого округа Госгортехнадзора А. В. Сурков. Он заострил внимание на том, что разрушительную силу вспышкам метана придает угольная пыль. Известны эффективные способы борьбы с ней - такие, как предварительное увлажнение угольных массивов. Но из-за финансовых трудностей многие шахты любым способом стараются уклониться от этих предохранительных мер. Низкая эффективность имеющихся автоматизированных защитных систем. К примеру, из-за несвоевременного обнаружения возгорания на ленточных конвейерах затапливались целые уклонные поля, в том числе и на шахтах нашего рудника («Полысаевская», «Кузнецкая»). Нужно повышать квалификацию шахтеров, учить, как правильно и умело действовать в экстремальных условиях.

Было предоставлено на совещании слово техническому директору компании «Ленинскоголь» Е. А. Косминову. Главный упор он сделал на том, что нужно улучшить финансовое положение шахт. А будут деньги - будут и люди накормлены, и средства для охра-

ны труда приобретены, и модернизированы шахтные фонды (на сегодняшний день износ основного оборудования составляет от 80 до 120 процентов). Выход можно найти в создании в Кузбассе мощного органа, наделенного солидными полномочиями и способного объединить угольщиков, энергетиков, машиностроителей, металлургов, банковский капитал. Ведь очень многое можно делать у нас в области, не вывозя деньги в другие регионы, а то и страны. В пример был приведен недавно запущенный анкерный центр. Кстати, в результате взрыва на «Первомайской» вся металлокрепь была сметена и выработки обрушились, а вот анкерная устояла...

По итогам совещания было принято постановление, в котором есть конкретные предложения по улучшению состояния охраны труда в угольной промышленности Кузбасса к правительству РФ, Минтопэнерго, Законодательному Собранию и администрации области, руководителям органов местного самоуправления и директорам угольных компаний.

Гром, какого пятьдесят лет не было, грянул. Пора всем перекреститься.

И. ЧИКУРОВ.

«СТРАШНЕЕ БЫЛО ВЫХОДИТЬ НА ПОВЕРХНОСТЬ»

В ту трагическую для горняков новокузнецкой шахты «Зыряновская» ночь, когда произошел взрыв, по Ленинскому взводу горноспасателей дежурило отделение А. И. Грибкова. Отделение, которое возглавляет С. А. Стрижанов, находилось в резерве. Бойцы были подняты по тревоге в 2 часа 45 минут. Уже в 3.00 выехали на задание. По прибытии на командный пункт переоделись и сразу - в шахту. Задание было ясным и предельно четким: искать пострадавших от взрыва, если появится такая возможность - оказать помощь и доставлять на поверхность.

Трудно очень, даже невозможно найти подходящие слова, чтобы пусты не полностью, хотя бы в общих чертах передать ту атмосферу, в которой работали на «Зыряновской» наши земляки и их коллеги. (Кроме ленинск-кузнец-

кан, там были горноспасатели из Кемерова, Белова, Анжеро-Судженска, Березовского и других городов.) На вторые сутки из нашего города на «Зыряновскую» прибыли бойцы военизированного отделения, возглавляемого С. В. Воробьевым.

Помощник командира взвода, возглавлявший деятельность наших горноспасателей, А. Г. Петров в ответ на просьбу рассказал о том, как работали его подчиненные, был предельно краток: «О причинах взрыва, о том, что довелось там увидеть, - сказать не могу. Но ребята наши вели себя поистине героически». Немногословны были и другие очевидцы и участники поисков людей, погибших на «Зыряновской». Лишь по отдельным рассказам можно было в какой-то мере представить себе, что там произошло и насколько это было

страшно.

А. И. Грибков: «Когда зашли, зрелище нам предстало ужасное. Все было обрушено, все в пыли. Метров через двести нашли первого погибшего, вернее то, что от него осталось. Осмотрев, погрузили на носилки и стали выдавать на поверхность. Потом снова в шахту. Работалось очень трудно, атмосфера кругом была настолько загазованной, что через некоторое время, несмотря на то, что мы были в респираторах четырехчасового действия, чувствовалось отравление организма, головокружение. Угарный газ был настолько сильной концентрации, что проникал через поры, ощущалось жжение кожи. Потом два часа отдыха и снова - в шахту».

«Но самое страшное даже не это, - дополнил своего товарища С. А. Стрижанов. - Страшнее

было выходить на поверхность. Там ждали родные и близкие погибших. Шахта «Зыряновская» расположена примерно так, как наша «Полысаевская», очень многие шахтеры проживают рядом, в поселке Абашевском. Полубезумевшие люди бросались нам навстречу с отчаянной верой в то, что мы им что-то можем пообещать обнадеживающее. А для нас надежда на то, что кто-то там остался жив, умерла сразу, как только мы увидели ту обстановку, что царила после взрыва. Это даже был не взрыв, а катастрофа. Мнеготонный металл (конвейер, подстанции, крепление) ломался, как спички, все было перекручено, сплющено. Каски выглядели так, как будто их пропустили через мясорубку. Выработки завалиены. Все черно, дымно, пыльно. Но главное - (Оконч. на 2-й стр.)

«ВОЗВРАЩЕНИЕ К ПРИВЫЧНОМУ МАСШТАБУ»

- Совпадают ли понятия «деноминация» и «денежная реформа» по своему экономическому содержанию?

- Деноминация - это изменение национальной стоимости денежных знаков с одновременным соответствующим изменением масштаба цен. В этом ее суть. Задачи определяются в каждом конкретном случае. Понятие «денежная реформа», на наш взгляд, гораздо шире и содержит в себе изменение принципов денежного обращения, а не просто обмен денежной единицы и т. п. (например, денежной реформы в России в конце прошлого века, в начале 20-х годов, в 1947 г.).

Предстоящая деноминация рубля в принципе похожа на проведенную в 1961 г. в Советском Союзе, за исключением организации обмена денег, как такового. Его в 1998 году не предусматривается. Аналогичным образом деноминация осуществлялась во Франции, Мексике, Польше, Украине. Эти и другие страны таким образом завершили период высокой инфляции, сопровождавшийся значительным обесценением денежной единицы, и способствовали повышению доверия к национальной валюте, укреплению ее курса по отношению к иностранным валютам.

- Значит, решение о деноминации рубля имеет реальные экономические предпосылки?

- Успешному проведению деноминации должна способствовать стабилизация экономики. Сейчас созданы необходимые условия: инфляция уже в течение длительного времени находится под контролем, принятые необходимые меры по нормализации расчетов в бюджетной сфере, увеличению доходов бюджета. Деноминация рубля должна стать завершающим этапом нормализации денежного обращения после введения свободных цен в 1992 году и развития в связи с этим инфляционных процессов. Начеченный плавный переход к новым деньгам свидетельствует о твердых намерениях правительства и Центрального Банка бороться с причинами инфляции и ее возможными последствиями, что будет способствовать укреплению доверия к рублю, развитию его конвертируемости, а также возможному привлечению иностранного капитала в сферу реальной экономики.

В результате деноминации после годового переходного периода в стране будут обращаться деньги номиналом в 1000 раз меньше нынешнего, но с той же покупательной способностью. Население и экономика будут избавлены от операций с астрономическими цифрами, вернутся к более удобному, привычному масштабу.

- Не приведет ли деноминация к увеличению денежной массы, не даст ли толчок росту

ры, работы и тарифы на услуги одновременно как в старом, так и в новом масштабе цен до конца 1998 года. Это позволит покупателю зритально контролировать правильность определения цен в новом масштабе. Все случаи говоря продавцов (производителей), направленные на взвинчивание цен, должны рассматриваться как нарушение антимонопольного законодательства со всеми вытекающими последствиями. Было бы желательным для предприни-

Интервью первого заместителя председателя Центрального банка РФ А. В. Войлукова

цен и инфляции? Разработан ли механизм ограничения населения от возможных потерь?

- Центральный Банк уже в течение довольно длительного времени обеспечивает торможение инфляционных процессов в стране и контролирует их. В ходе деноминации этот контроль будет усилен, а механизм его в принципе меняться не будет. Замена денежной массы есть часть указанного механизма. Естественно, Центральный Банк будет постоянно отслеживать количество изъятых из обращения старых денег и выпускать в обращение новые в соответствии с темпами изъятия.

Опыт показывает, что основная масса деноминируемых денег изымается из обращения в первые два-три месяца, так что период параллельного хождения двух видов рубля фактически будет достаточно кратким, хотя возможность участия старых денег в денежном обороте сохраняется в течение всего 1998 года.

В условиях рыночной экономики не допустить стихийного роста цен должно главным образом само население, сравнивая стоимость товаров и услуг и отказываясь от их приобретения по завышенным ценам. Постановлением Правительства РФ от 18 сентября 1997 года N 1182 «О проведении мероприятия в связи с изменением национальной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен» рекомендовано всем организациям и предпринимателям с 1 декабря 1997 года указывать цены на това-

мателей и всего населения «не раскачивать лодку» в период замены денежных знаков, который в основном может продолжаться не слишком долго - около трех месяцев, не пытаться обмануть друг друга за счет необоснованного роста цен и не предъявлять в это время требований к увеличению зарплаты, которая, естественно, должна выплачиваться в установленные сроки.

- Деноминация предполагает проведение мероприятий по переоценке безналичного денежного обращения, имущества юридических лиц, а также изменения в учете предприятий и банков. Каким образом планируется их осуществление и какие нормативные документы разрабатываются в связи с этим Центральным Банком?

В связи с изменением национальной стоимости различных годов выпуска. Никаких осложнений в контроле за налично-денежной массой параллельное обращение купюр различной национальной стоимости вызвать не может. Разменяемость денежных купюр обеспечивается в период их параллельного обращения: наиболее типичный пример - платеж в старых купюрах, сдача новыми. Учреждения Центрального Банка должны следить за недопущением незквивалентного обмена старых и новых купюр в процессе обращения и в необходимых случаях применять меры воздействия к нарушителям Указа Президента и действующего законодательства.

ния денежных знаков нового и старого образца и целый ряд других нормативных актов, а также необходимые методические рекомендации.

- Согласно законодательству, погашение долговых обязательств, в частности векселей, должно осуществляться в суммах, указанных на векселе. Таким образом будут погашаться долги по векселям, сроки погашения которых переходят на 1998 и последующие годы? Не осложнит ли деноминация проведение вексельных операций?

- Переоценка подлежит все обязательства, выраженные в денежной форме, следовательно, должны быть переоценены и обязательства по векселям. Векселедержатель вместо суммы в 1 млн. рублей по векселю, выпущенному до 1998 г., должен получить по нему после 1 января 1998 г. 1 тыс. рублей новыми деньгами. Юридическим основанием для этого является упомянутое выше постановление правительства. Нам представляется, что это не может осложнить вексельные операции.

Каким образом деноминация может повлиять на валютные отношения, изменение валютного курса, рынок наличной валюты?

- Изменения курсовых соотношений рубля к иностранным валютам после деноминации должны в принципе ограничиться переносом запятой влево на три знака. Рынок, по нашему мнению, отреагирует на деноминацию положительно. Следует заметить, что Центральный Банк располагает достаточными валютными резервами для поддержания курса рубля на желаемом уровне.

- Не осложнит ли параллельное обращение купюр с различной национальной стоимостью контроль за налично-денежной массой в целом? В частности, будет ли обеспечена разменяемость разных купюр?

Центральный Банк уже имеет опыт одновременного обращения купюр различных годов выпуска. Никаких осложнений в контроле за налично-денежной массой параллельное обращение купюр различной национальной стоимости вызвать не может. Разменяемость денежных купюр обеспечивается в период их параллельного обращения: наиболее типичный пример - платеж в старых купюрах, сдача новыми. Учреждения Центрального Банка должны следить за недопущением незквивалентного обмена старых и новых купюр в процессе обращения и в необходимых случаях применять меры воздействия к нарушителям Указа Президента и действующего законодательства.

«СТРАШНЕЕ БЫЛО ВЫХОДИТЬ НА ПОВЕРХНОСТЬ»

(Начало на 1-й стр.)

Но помнят об их нуждах и заботах те, кому это положено, не всегда, к сожалению. Один из моих собеседников справедливо посетовал, что не очень-то высокую по нынешним меркам получают зарплату (в среднем - полтора миллиона рублей в месяц), и ту задерживают почти по году. «О нас вспомнили только тогда, когда мы объявили голововку в ответ на десятимесячную задержку зарплаты» - такое вот выскакивание услышала от одного из бойцов. Но узнала еще и другое. По возвращении из Новокузнецка горноспасатели провели профсоюзное собрание, на котором поддержали предложение председателя профкома А. Е. Федорова - перечислить на счет профкома шахты «Зыряновская» сумму общего однодневного заработка.

Наши земляки - бойцы горноспасательного взвода, водители, медики, работавшие в Новокузнецке, получили благодарность от руководства штаба по ликвидации последствий аварии. А командиры отделений, участвовавшие в горноспасательных работах на «Зыряновской», очень просили назвать в газете всех их бойцов. Ибо выделить кого-то отдельно просто невозможно. Все вели себя достойно, самоотверженно и мужественно. В восьмом отделении трудятся под руководством А. И. Грибкова респираторщики Ю. Ключников, А. А. Макаров, В. Н. Якунин, В. В. Худяков и К. А. Рылов. В отделении, где командует С. А. Стрижанов, работали бойцы Е. Б. Михайлов, Н. Е. Матвеичук, С. В. Васин, В. М. Татауров и А. В. Рейнгардт. Вместе с отделением Грибкова выезжал врач - специалист по горноспасательным работам В. А. Лопатин, возглавивший реанимационно- противошоковую группу.

Говорят, что жены горноспасателей уже привыкли к такой жизни. Но можно ли (если по большому счету!) привыкнуть к постоянной душевной тревоге, боязни за жизнь, здоровье самого близкого и родного тебе человека, отца твоих детей? К сожалению, не всегда, не всегда и не для всех благополучно кончаются выезды на аварии. Еще больше помнится и долго не забудется гибель их товарища О. А. Рusanova на ликвидации аварии в Копейске (шахта «Центральная»). У 33-летнего молодого человека на выдержало сердце - работать приходилось в горячих условиях, при температуре 60 градусов. Произошло это 15 сентября 1993 года. Есть пострадавшие горноспасатели, работавшие и на «Зыряновской». Но наши, к счастью, вернулись целыми и невредимыми. Хотя каждая поездка на ликвидацию последствий аварии, безусловно, без отрицательных последствий для здоровья не обходится. Даже то, что в самоспасателе приходится дышать кислородом высокой концентрации, бесследно не проходит. Многое отражается и на физическом, и на духовном состоянии бойцов-горноспасателей.

Хотя и не ходили в шахту водители Н. П. Краснослободцев, В. В. Пронькин, И. Л. Кондратенко, но им тоже хватило трудностей. Тем более, что погода в те дни стояла очень морозная.

Сейчас в Ленинск-Кузнецком горноспасательном взводе жизнь идет своим чередом. Кто-то дежурит, кто-то находится в резерве. Но те, кому положено отдохнуть, по настоянию все же, думается, не могут позволить себе расслабиться. Они всегда «на чехоланах», всегда в ожидании тревожного сигнала. И пусть сигнал звучит как можно реже. И не дай Бог никому переживать такую трагедию, что произошла на «Зыряновской».

Пусть хранит судьба всех мужчин, которые спускаются в шахту.

А. КОЛЧИНА.



Из редакционной

НУ, А ЮЛЯ
ЛУЧШЕ ВСЕХ

В шестой раз педагогический колледж выбирал свою «мисс».

Но если первые годы конкурс проходил как профессиональный, то в последнее время упор делается на красоту и артистичность участниц. Впрочем, для будущего педагога далеко немаловажно обладать азами актерского мастерства.

Однажды студентки решились на то, чтобы блеснуть перед жюри и зрителями эффектными внешними данными, начинностью, умением петь и танцевать. Сочетание всех этих качеств в одном человеке встречается редко, но двое конкурсанток - Надежда Колмыкова и Юлия Макарова оказались такими уникальными. Жюри было очень сложно определить, кто же из них лучший, но чашу весов перетянула раскрепощенность Юлии - ее голова и увенчалась короной победительницы. Надежда стала вице-мисс. Звание «Мисс-образ», как самой фотографической конкурсантки,

было присуждено очаровательной Наташе Прудниковой, а зрительские симпатии оказались на стороне Ульяны Липатовой.

И победительницы, и участницы получили также подарки от спонсоров - магазинов «Борисович», «Культтовары», книжный N 58, фирм «Ревимэкс», «Техносервис», диско-клуба «Европа».

На будущее хотелось бы пожелать организаторам не затягивать некоторые конкурсы. К примеру, многие хрестоматийные школьные произведения можно было угадать буквально с первых слов и не утомлять ни участников, ни зрителей зачитыванием больших текстовых отрывков. Но в целом, нужно признать, шоу получилось.

И. ИВАНОВА.

На снимке: Юлия Макарова - «Мисс училище-98».

Фото А. АНИКЕЕНКО.

Самые «круты» - «Круты»

На прошлой неделе состоялся городской финал игры «Стартинейджер».

На этот раз обязательная программа была сокращена до минимума - «визитка», танец и подарок «Стартину», зато «вольная» часть игры изобиловала самыми разными конкурсами-приключениями. Чего стоило только перетанцовка в... ластах или коллективное строительство «живой» снежной горки.

Практически все семь команд-участниц проявили максимум смекалки, фантазии и недюжинные танцевальные способности.

Ты даришь
радость
пассажирам

Наверное, перед Новым годом у многих появляется желание сказать добрые слова хорошим людям. Вот и жители Полясаева М. П. Варенцова, Н. И. Жураковская, К. Мельникова, Н. Бирс решили поведать о кондукторе автобуса N 8 по имени Вероника. Им часто приходится ездить в Соцгород, кому - на работу, кому - к родственникам. И всегда радует внимание, скромность, вежливость этой девушки.

М. П. Варенцова рассказывает: «Люди на остановке разные. Бывает, и померзнем, и посердимся, что автобуса долго нет. А войдешь в салон, и душа оттаивает. Вероника мило посмотрит, тактично напомнит о необходимости купить билет, а то и просто улыбнется - ну как тут не заплатить! Многих пассажиров помнит в лицо. Спросит: «Как здоровье? Что-то я вас давно не видела...» Вроде бы ничего особенного, а настроение становится лучше. И к пассажирам обращается по-особому: «голубушка», «милый человек». В ее рейсы мы не наблюдали каких-то конфликтов и грубости.

Она еще молода, только начинает жить, и хочет пожелать, чтобы ее доброта не иссякала и добром к ней вернулась.

Жаль, что фамилию нам не удалось узнать, имя тоже услышали случайно - водитель ее так окликнул однажды. Теперь зовем просто Вероника.

Нам приятно сообщить, что зовут полюбившегося вам кондуктора Вероника Михайловна Силова и узнаете вы ее по милой улыбке и теплому взгляду, когда войдете в автобус N 8 и ощутите особое настроение, которое она умеет создать пассажирам.

В. ЛАСКИНА.

Иобидзе («Крези дэнс», школа N 1), «Мистером Стартин» - Федя Щигрев из гимназии, удививший всех своими акробатическими способностями. Самыми экстравагантными были отмечены костюмы «Визаут бойз». Впрочем, призы достались всем, в том числе и неупомянутым еще командам «АСКО» (горнотехнический колледж) и «Пепси» (школа N 20).

Но, пожалуй, главными героями игр я бы назвал М. Снежко и компанию «Реп-тайм» из ПУ N 14, которые по-настоящему заразили учащихся города «Стартином».

В. ДОБРЯКОВ.

БАТЬЯ Корневы - люди молодые. И рабочий стаж их, даже совместный, пока невелик. Но в коллективе завода «Кузбассэлемент» их знают. Знают хотя бы уже потому, что их здесь трое. Не на каждом предприятии в наше время трудятся в одном цехе сразу три родных брата.

Первым пришел в цех N 9 Сергей. На заводе есть группа от ПУ-14, где ребята обучаются рабочим профессиям прямо на производстве. И Сергей стал токарем.

Нет такой операции, которую не сумел бы он выполнить на своем станке. Причем работает он просто виртуозно. Еще когда учился, побеждал на конкурсах профессионального мастерства. Даже на областном брал первый приз. А ведь там участников не один десяток.

Пришло время идти в армию. Отслужив, Сергей снова вернулся на завод. И сейчас продолжает здесь работать.

Путь брата - шаг в шаг - повторил Дмитрий. Только он получил профессию строгальщика. Так же отслужил в армии, так же вернулся в родной цех.

Начальник цеха А. Г. Проскурин говорит о Корневых только в превосход-

ной степени. Толковые парни, умные, старательные. Дмитрия руководство намерено отправить на учебу, чтобы он потом работал на станке нового типа. А Сергею доверяют даже станок с числовым программным управлением. Дорогая техника, сложная. Не в любые руки ее отдают.

А теперь рядом с братьями встал Евгений. О его мастерстве говорить пока рано - он только учится. Но старшие строго следят, чтобы он не отлынивал, чтобы хорошо впитывал

В УВАЖЕНИИ
К ТРУДУ
• Человек и его дело

рабочую науку. Собирается он стать токарем, как Сергей. И тот взял на себя роль наставника. Смотрит, чтобы шкафчик брата содержался в порядке, чтобы инструмент он раскладывал правильно, терпеливо учит, подсказывает. И Евгений безропотно подчиняется. Видимо, так уж заведено в этой семье - авторитет старшего непререкаем.

Как сложится их дальнейшая судьба, сказать трудно. Но почему-то верится, что не съются они с правильного пути. Очень ужочно заложено в них уважение к труду.

А. МАЛОТОПАЛЬСКАЯ.

ЛУЧШЕ МЕДЬ НЕ ИМЕТЬ

С начала года сотрудниками линейного пункта милиции на станции Ленинск-Кузнецкий-1 за различные правонарушения и преступления доставлено 317 несовершеннолетних. Сколько уже было несчастных случаев здесь! Казалось бы, как не беспокоиться такими прогулками, как не постараться запретить их детям! Ни-

удивляет отношение родителей к походам своих чад на железную дорогу. Ведь она всегда была и остается зоной повышенной опасности. Сколько уже было несчастных случаев здесь! Казалось бы, как не беспокоиться такими прогулками, как не постараться запретить их детям! Ни-

Внимание: подросток!

Чего подобного не наблюдается. В последнее время в числе нарушителей даже дети дошкольного возраста. 30 октября девятилетние Саша Сафьянов, Саша Колосов и пятилетний Витя Шеметов разукомплектовали релейный шкаф на 207-м километре перегона «Байкайм - Ленинск-Кузнецкий-2», умудрившись причинить тем самым железной дороге почти двухмиллионный ущерб. Поражает спокойствие родителей - пятилетняя кроха разгуливает по путям, где движутся тяжелые грузовые составы, тормозной путь которых составляет сотни метров.

Правонарушения, до которых иногда додумываются парни, невероятны. В июне учащийся школы N 17 Евгений Коновалов с двумя друзьями проходили по железной дороге. Понадобилось прикурить, а спичек в кармане не оказалось. Евгений тут же «нашел» выход: замкнул проволокой рельсовый стык и прикрыл от нее. Между прочим, тем самым заблокировал средства сигнализации на перегоне «Полясаево - Ленинск-Кузнецкий-2».

И он в подобных «свершениях» не одинок. Житель поселка Никитинка Алексей Кабанов, уже побывавший за этот проступок в милиции, поделился изобретением «прикуривателя» со своим полясаевским другом Александром Зубовым. Тот не замедлил воспользоваться «наукой».

В этом году, по сравнению с 1996 г., в общем количестве преступлений значителен удельный вес хищений медьюодержащего оборудования. Из-за желания иметь деньги

подростки, часто вовлекаемые в «дело» взрослыми, идут на железную дорогу для добычи меди. От продажи похищенного получают не более 20-30 тысяч (цена одного килограмма меди у скупщиков - три-четыре тысячи), а реальная стоимость его оценивается в сотни тысяч, порой в миллионы рублей. Дороговато обходится «сникеры» или доза наркотика.

Кроме того, хищение медьюодержащего оборудования - уголовное преступление, за совершение которого ответственность наступает уже с четырнадцатилетнего возраста. Часто несовершеннолетние об этом не знают, не понимают, чем грозит такая кража. А только в этом году уголовные дела были возбуждены на Е. Власова, жителя поселка Горняк, А. Носова, живущего на Никитинке, и многих других.

В ноябре этого года выявлены две группы несовершеннолетних, систематически совершающих кражи меди. В одну группу входили подростки, живущие в поселке Байкайм, уже в течение двух лет грабившие железную дорогу. Представители другой группировки - жители района центрального рынка города.

При общении с родителями несовершеннолетних расхитителей создается впечатление, что они со своими детьми не обращаются совершенно. Абсолютно не интересуются, где они бывают не только днем, но даже ночью! А дети рискуют жизнью, ведь оборудование постоянно находится под высоким напряжением.

Наступила зима, принесшая временное «перемирие» в необъявленной войне подростков и железной дороги. Но закончатся холода, и снова малолетние «диверсанты» выйдут на железнодорожные пути - кто-то из-за денег, другие - по глупости. Но то и другое грозит обернуться неприятностями, вплоть до трагедии. Расплата будет тяжелой.

О. БЕЛЯЕВ.
Инспектор ОППН ЛПМ
на станции
Ленинск-Кузнецкий-1.

Позади половина дистанции

Несмотря на то, что зима совсем недавно вступила в свои права, открытое зимнее первенство по футболу ДЮСШ завершило половину дистанции.

Тридцать команд в четырех возрастных группах играли по четыре-пять игр. В самой младшей возрастной группе (1987-1988 гг. рождения) лидирует «Тарзан», выигрывая все встречи с крупным счетом. По всей вероятности, до конца зимнего первенства у этой команды не будет проблем. Тренер «Тарзана» А. Верчук, по сравнению с прошлым годом, внес значительные корректизы в учебно-тренировочный процесс, и результаты не замедлили сказаться.

В возрастной группе 1985-1986 годов рождения «Чайка» А. Сапрыкина, числившаяся фаворитом турнира, в стартовой игре с «Коммунальщиком» неожиданно заработала

техническое поражение. И теперь до конца однокругового турнира «Чайке» нужно выигрывать все оставшиеся матчи, при этом забивая как можно больше мячей в ворота соперника. Здесь до последних игр будет сохраняться определенная интрига.

В самой многочисленной группе, где играют юноши 1983-1984 годов рождения, лидируют «Барсы». Этую команду выгодно отличает от остальных прежде всего как высокое качество индивидуальных действий игроков, так и слаженность во всех линиях.

В старшей (молодежной) группе без поражений идут две команды - «Спартак» и «Барсы». По всей вероятности, в очной встрече между ними и решится судьба первого места.

С. САПРЫКИН.
Директор ДЮСШ по игровым видам спорта.

Генералы шахматных баталий

В городском шахматном клубе состоялся турнир школьников. Победу одержал пятиклассник школы № 14 Кирилл Гребенюк, набравший в 22 партиях 20 очков. Вторым, с 17,5 очками, стал учащийся школы № 20 Сергей Шевченко. Третье место, набрав по 15 очков, поделили ученики школ № 13 и 1 Игорь Красников и Сергей Забеллин. Все призеры награждены грамотами.

Здесь же прошел матч между сборными городов Ленинска-Кузнецкого и Полясаева на шести досках. На первой Олег Барышев взял два очка у Сергея Веденичева. На второй доске Максим и Геннадий Чусин разошлись с миром. На третьей - Владимир Рус-

ских со счетом 2:0 победил Николая Манаева. На четвертой - с миром разошлись Василий Коняхин и Иван Кухарев. На пятой Александр Хмельницкий отнял два очка у Владимира Бакайкина. И лишь на шестой победу праздновал представитель Полясаева Виктор Целовцов, взявший 1,5 очка у Владимира Науменко. Общий счет 8,5:3,5 в пользу Ленинска-Кузнецкого.

Продолжается первенство ДЮСШ среди шести сильнейших юных шахматистов. После четырех туров здесь лидирует Женя Ткаченко, у которого 3,5 очка. По три очка у Жени Баранова и Володи Тарасова.

Г. ВАНТАУ.
Главный судья соревнований.

ГРЫЗУНЫ РАЗБУШЕВАЛИСЬ

Где-то с середины лета у нас в городе, как и на территории всей Кемеровской области, отмечается увеличение численности грызунов, которое можно связать с сокращением объемов дератизации (за последние три года на 38 процентов) на предприятиях города.

В октябре этого года в частном секторе (район 10-го участка) наблюдалась массовый падеж грызунов.

При исследовании в лаборатории особо опасных инфекций в област-

ном центре госсанэпиднадзора г. Кемерова выделены возбудители инфекционных заболеваний, в связи с чем появилась высокая вероятность возникновения инфекционных заболеваний среди населения города, таких, как псевдотуберкулез, лептоспироз, туляремия, кишечные иерсиниозы, рожистые инфекции, передающиеся грызунами.

Хочется отметить и то, что грызуны стали более агрессивными, чем в предыдущие годы.

Отдел профилактичес-

кой дезинфекции обращается к руководителям предприятий, учреждений, организаций (независимо от ведомственной принадлежности), не имеющих на сегодняшний день договорных обязательств, с предложением немедленно, не дожидаясь вспышки какой-либо инфекции, заключить договора на обслуживание.

На сегодняшний день ни одна из крупных организаций города нам не платит, но от наших услуг отказываться не торопятся, а наоборот, требуют

обработку, даже не спрашивая, как мы будем это делать. Чтобы сделать даже разовую дератизацию, нужны яды и продукты, которые взаимозачетом не приобретешь!

Жителям города следует обратить внимание на появление грызунов в ваших домах, квартирах и т. д. В этом случае немедленно обращайтесь в наш отдел, который находится по адресу: ул. Пушкина, 58.

Берегите свое здоровье и здоровье своих близких.

З. ПРОХОРОВА.
Заведующая отделом профдезинфекции.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

ЦВЕТНОЙ КСЕРОКС - НЕ ИГРУШКА,

А ОБОРУДОВАНИЕ, КОТОРОЕ НАДО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ

извольной форме о регистрации указанных средств.

К заявлению прилагаются: копии документов, содержащих необходимые сведения о средствах цветного копирования (наименование, фирма-изготовитель, модель и номер); акт органа государственного санитарно-эпидемиологического надзора о соответствии эксплуатируемых средств цветного копирования санитарным правилам; сертификат соответствия средств цветного копирования установленным требованиям; копия приказа (распоряжения) руководителя предприятия о назначении лица, ответственного за учет, хранение и использование средств цветного копирования на

бесконтрольного использования копировальной техники.

После выполнения всех требований лицензионно-разрешительной службы УВД гражданину или предприятию выдается свидетельство о регистрации средств цветного копирования в установленной форме. За нарушения могут применяться серьезные санкции. Так что, купив цветной ксерокс, надо сразу поладить с законом, зарегистрировать оборудование. Таков порядок, который необходимо соблюдать. Иначе выйдет себе дороже.

В. ТЕРЕХИН.

Начальник лицензионно-разрешительной системы УВД.

ТРАГЕДИИ МОГЛО

Случаи 01 НЕ БЫТЬ

В ноябре в городе произошло 46 пожаров. Редкий день обошелся без беды, а иные были очень напряженными - 9 и 11 ноября произошло по четыре пожара, 29-го - пять, 30-го - семь. Основная масса пожаров пришла на жилой сектор - 34 случая. В одном из них погиб человек, и огонь принес очень значительный ущерб - более 25 миллионов рублей.

Но еще больше обострилась обстановка с пожарами с начала декабря. Так, с первого по десятое число в городе случилось уже 12 пожаров с общим ущербом в 42200000 рублей!

Ужасно однако то, что никакой материальный ущерб не сравнялся с человеческими потерями.

5 декабря ранним утром поступил сигнал на центральный пункт пожарной охраны о пожаре в жилом доме № 116 по улице Средняя. Несмотря на четкую и слаженную работу пожарных, дом спасти не удалось, как не сумели спасти и владельца. Очень поздно был

5 декабря ранним утром поступил сигнал на центральный пункт пожарной охраны о пожаре в жилом доме № 116 по улице Средняя. Несмотря на четкую и слаженную работу пожарных, дом спасти не удалось, как не сумели спасти и владельца. Очень поздно был

В. ВЫВОЛОКИН.

Начальник инспекции ПЧ-2 ОГПС-7, старший лейтенант вн. службы.



В ЛЕСУ СРУБILI ЕЛОЧКУ.

Фото Ю. СТЕПАНОВА.

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» О № 257373 на имя Александры Никифоровны Гредюшкиной считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность коллективу АООТ «Автомобилист», близким, родственникам, со-

седям за участие в организации похорон дорогого мужа, отца и дедушки Петра Степановича Надымова.

Семья Надымовых.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6583

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ № 6531
Цена одного экземпляра - 600 руб.